

月饼券或将设 7 至 10 天领取缓冲期

月饼开炉 故意逾期难维权

从本月中旬开始,上海各月饼生产企业就将开炉生产,但今年月饼市场容量可能“缩水”。市糖制食品协会表示,今年9月19日即是中秋,比往年有所提前,与“十一”假期相隔较长,提着月饼走亲访友的场景不太容易出现,所以是传统意义上的月饼“小年”。

业内人士透露,今年月饼生产成本比往年进一步提高。其中食糖、奶粉、猪肉等主要原材料的进货价格与往年持平,但人工成本上涨了11%。据行业协会初步摸底,发现大部分月饼产品的价格都将保持平稳。

月饼生产企业、酒店饭店等餐饮企业今年是否会生产“奢华月饼”?杏花楼、可颂坊、功德林、克莉斯汀等月饼生产企业均表示,不仅不会过度包装,而且将在国家标准上进一步“做减法”。例如,今年月饼的包装层数不超过3层,包装空率率将比国家规定再降低两个百分点,即保持在58%以下;包装成本也将比国家规定低两个百分点,即低于产品总成本的18%

以上。市糖制食品协会副秘书长冯富生表示:“年初出台的‘八项规定’有力打击了公款消费,在这种情况下,企业也会更加注重新销比,尽量减小库存。”他表示,目前大部分月饼生产企业设定的库存比率都低于1%。

颇受关注的月饼提货券有效期问题,今年可望出台更明确的处理方式。月饼生产企业表示,今年依旧不会在提货券上印刷“逾期无效”等涉嫌侵权的“霸王条款”,但对逾期不领取的情况会酌情处理。企业负责人表示,对于无心遗忘领取月饼时间的消费者,企业会按票面标注提供对应的月饼产品。

一家月饼企业负责人透露:“去年中秋过后,曾有‘黄牛’带领部分消费者,拿着没有及时提取的月饼券来企业闹事,最后在公安机关等相关部门干涉下,才得以解决。”另一家企业表示:“今年春节期间,还有‘消费者’拿着去年的提货券说要换月饼。”业内人士认为,这些“消费者”并非普通消费者,有一部分是专业黄牛,他们拿着低价回收来的过期月饼票要求企业全额退款。最终,他们既没有将月饼券“套现”,也没有获得补偿,因为他们属于故意违约。“月饼的保质期在30天至60天,如果连月饼保质期都过了,消费者还不来领取,显然不合理。”冯富生表示。按照市糖制食品协会要求,今年上海各月饼企业大多将为消费者在中秋节后提供7天至10天的领取缓冲期,对于故意逾期不领取的消费者,协会不会支持他们“维权”。 杰方



资料图

沪便利店可登记回收旧家电

5类电器可回收

新浪微博“上海发布”披露,全市500多家全家、罗森便利店内的公用事业智能终端自助机上增加了一项新的应用:旧家电回收。市民只需在这台机器上选择待回收的家电种类、输入手机号码,就能完成信息登记。

在南京西路一家全家便利店的智能终端机里就有这种旧家电回收应用。点击这一应用,所显示的可回收电器有洗衣机、冰箱、空

调、电脑、电视5种。选择种类、型号,并输入手机号码,这些信息就会自动上传。此时,终端自助机系统上显示:公司客服会在24小时内打来电话,商量约定具体上门收货的时间。市民不能直接把待回收的电器送到便利店里。

在终端自助机上,可以看到各种电子产品的回收价格:笔记本电脑回收价格一律为50元/台;其它电器的回收价格高低由型号决定,比

如,一台功率5P的柜式空调可以卖到1000元,而一台功率1P的挂壁式空调价格则是280元。选择回收的市民还得注意以下事项:电视机没有被自行拆装、维修过;洗衣机容量4公斤以下的,回收价格再打八折,缺洗涤盖的扣2元/台;空调缺铜管接口的扣60元;冰箱不带塑料抽屉的扣10元。

对回收企业来说,利用便利店是个新主意。目前,知道并接受这一回收服务方式的市民还不多。店员表示,还没有顾客向他咨询过如何使用回收服务,他自己也不会使用这项服务。智能终端机的菜单内有10余种服务应用,但便利店外墙上没有可登记回收电器的提示。 宗禾

市消保委:暑期选择培训要谨慎

报名容易退款难

如今很多家庭选择让孩子在寒暑假参加课外辅导班,但现阶段教育培训“广告宣传”言过其实、“服务承诺”不予兑现等现象屡有发生。今年5至6月,市消保委受理教育培训类投诉共274件,同比上升54%。

郭先生反映,今年4月初他给孩子报名参加易思中小学辅导的化学辅导班,但孩子在参加了几次培训后发现,有的问题老师自己都讲不明白,于是郭先生提出了退费要求,两个月后还未收到退款。

市消保委提醒,一些培训机构在广告宣传上不吝言辞,“考试包过”“名师授课”等用语屡见不鲜,因此消费者要核实培训机构师资情况,多方打听其培训质量和口碑后再报名,避免掉入“虚假宣传”的陷阱。“报班容易退班难”也是投诉高发的原因,商家花言巧语“引”你参加,而一旦消费者对培训不满意,那些“无条件退费”“无理由退班”等承诺便无法履行。对此,消费者要特别注意,对不公平、不合理的格式条款可以拒绝接受并要求培训机构修改。 筱清



骄阳似火烧 白领赛球技

2013年上海市市民体育大联赛暨长宁区第二届白领运动会足球竞赛,7月13日在长宁区新泾中学开幕。来自全市多个区县的32支足球队和长宁区第二届白领运动会16支球队,共48支球队,近700名运动员将历时2个多月通过双休日进行104场比赛,参赛人次达5000多名。他们将风雨无阻,不畏高温酷暑,决出2013年上海市市民体育大联赛组和长宁区第二届白领运动会组七人制足球竞赛两个组别的前八名。 肖健 摄影报道

上牌新规下月实施

成功即可在家坐等“额度证明”

市机动车额度管理办公室表示,本月机动车额度拍卖将于7月20日10时举行,额度投放量9000张。

为有效引导竞拍者理性出价,确保本市机动车额度拍卖完善方案8月份顺利推出,7月份机动车额度拍卖首次出价阶段仍采取设置警示价措施,警示价为2012年10月至2013年2月机动车额度拍卖成交均价的加权平均75400元。

市机动车额度管理办公室表示,相关方案作进一步完善、测试后,将在8月份机动车额度拍卖时正式实施,同时,在相关条件成熟后,适时启动《上海市非营业性客车额度拍卖管理规定》规范性文件上升为政府规章工作。

据上海国拍介绍,已于两年前开发推出了机动车额度拍卖网上支付结算系统,投标拍卖成功者既可以选择到现场支付,也可以选择网上支付结算。

为进一步方便网上支付结算者,上海国拍将在征得委托方意向后,与上海邮政速递物流有限公司(EMS)合作,推出“额度证明”邮政速递服务项目,即凡拍卖成功者通过网上支付结算方式成功结算额度费用后,上海邮政速递物流有限公司(EMS)将于次日安排专人协商时间,提供上门派送“额度证明”和“专用收据”服务,并收取25元速递费(崇明60元;横沙、长兴两岛目前暂不提供邮政速递服务)。

吃蟹

网售阳澄湖“六月黄” 业内人士称“不靠谱”

“六月黄”是市民喜爱的一道夏令美味。进入农历六月,“六月黄”开始逐渐上市。眼下,沪上水产市场以及菜市场已经开卖“六月黄”,不过目前尚处于小批量上市阶段。相比于去年,今年的“六月黄”价格上涨了10%左右。业内预计,进入7月下旬之后,“六月黄”将进入上市高峰。

但在某知名购物网站,不少店铺早就打出了“阳澄湖大闸蟹六月黄”的旗号。不过,业内认为,所谓阳澄湖“六月黄”的说法并不靠谱。业内人士透露,铜川路市场上的“六月黄”产地主要是太湖、洞庭湖,以及其他一些不太知名的螃蟹产地。网络上宣传的阳澄湖“六月黄”并不靠谱。因为“六月黄”是尚未成熟的大闸蟹,再经过脱壳之后,就可以生长为成熟的大闸蟹,那个时候的价格,不是卖“六月黄”可以比拟的,尤其是阳澄湖这样有名的产地,蟹农自然不舍得卖小蟹。

阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也表示,在阳澄湖这种大产量的湖区并没有吃“六月黄”的习俗,据他了解,仅有个别的蟹农做“六月黄”生意,大多是池塘养殖,真正湖区的“六月黄”很少。

高招

教育部提醒考生和家长 勿信网上虚假高招宣传

教育部近日发布2013年普通高校招生预警第1号,提醒考生和家长切勿相信网上虚假高校招生宣传,以免蒙受不必要的精神和物质损失。

预警指出,近日网上出现一批未经教育行政部门审批、不具备高等学历教育资格的虚假高校和冒充教育机构的非法网站骗取钱财。预警强调,考生可登录教育部网站查询2013年具有普通高等学历教育招生资格的学校名单,已录取考生可通过生源所在省级招生考试机构指定渠道核实录取信息。未录取考生,及时关注省级招生考试机构公布的未完成招生计划公开征集信息,按照要求填报征集志愿及其他批次志愿。

灯具

LED灯会伤眼? 得买严格执行标准产品

半导体照明(LED)作为一种高效、绿色的新型照明方式,正在逐步走进寻常百姓家。不过网上传言,如果蓝光含量超过一定限度,有可能对人体的视觉和生物节律产生负面影响。对此,上海半导体照明工程技术研究中心检评部的钱雯磊介绍,医学研究显示,过多的蓝光会引起视网膜的光化学损伤,还会影响人体褪黑素分泌,扰乱生物钟。但是,这并不代表LED灯比其他灯具更伤眼。事实上,不管是LED灯、节能灯,还是浴室里使用的“浴霸”,都有可能存在蓝光过量问题。目前,国际上对于光源蓝光安全已经有统一的标准,浙江大学光电系教授牟同升透露,我国的最新标准也将在2014年发布。只要是严格执行相关标准生产的LED灯具,普通市民尽可放心购买。

遗失声明

兹有上海盛有盛大酒店有限公司遗失财务专用章一枚。特此声明作废。

上海盛有盛大酒店有限公司

遗失声明

本人余晓明遗失聚融(海门)商务城有限公司购房收据壹张,收据号0000206,金额壹拾陆万捌仟元整,声明作废。 声明人:余晓明